
Matematika EP1, 1. zárthelyi pótlása, 2022. máj. 23.

1. (5 pont) Tekintsük az
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mátrixot, amelyben p ∈ R valós paraméter. A p paraméter függvényében határozzuk meg az A
mátrix determinánsát. A p mely értéke esetén lesz a determináns értéke −1? A p ezen választása
esetén számoljuk ki az A−1 inverzmátrixot.

2. (2+2+1 pont) Adottak a térben az A = (1,−2, 3), B = (4, 2, 0) és C = (3,−4, 4) pontok.

(a) Írjuk fel az A és B pontokon átmenő egyenes paraméteres egyenletrendszerét.

(b) Számítsuk ki az
−−→
AB és

−→
AC vektoriális szorzatát.

(c) Az előző feladat eredményének felhasználásával írjuk fel annak a síknak az egyenletét, amely
átmegy az A, B és C pontokon.

3. (5 pont) Írjuk fel annak az R2 síkbeli lineáris transzformációnak az A mátrixát, amely merőlegesen
vetít az x + y = 0 egyenletű egyenesre. Ezen A mátrixszal való szorzás segítségével számoljuk

ki, mit rendel a transzformáció a v =

(
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vektorhoz. Milyen vektort kapunk a transzformáció

újbóli alkalmazásával?

4. (5 pont) Számítsuk ki az
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mátrix sajátértékeit és egy-egy hozzájuk tartozó sajátvektort.

Matematika EP1, 2. zárthelyi pótlása, 2022. máj. 23.

1. (5 pont) Számítsuk ki az
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sorozat határértékét.

2. (5 pont) Az a valós paraméter mely értékére lesz az

f(x) =

{

tg(2x)
x
2
−3x ha x ∈ (0, 1/2]

a− 2x+1 ha x ≤ 0

függvény folytonos az x0 = 0 pontban?

3. (5 pont) Írjuk fel az f(x) = 3 sin(πx2) − 5 függvény x0 = 2 ponthoz tartozó érintőegyenesének
egyenletét.

4. (5 pont) Egy henger alapkörének sugara és magassága is 1 cm. Mekkora a henger köré írható
legkisebb térfogatú kúp alapkörének sugara és magassága? Segítség: használjuk ki a hasonlósá-
gokat.


